

פתרון תרגיל 2

$$\sum_{n=0}^{\infty} \frac{x^{n+1}}{(n+1)5^{n+1}} = \sum_{n=0}^{\infty} \int_0^x \frac{t^n}{5^{n+1}} dt \quad (1) \text{ נשים לב ש}$$

$$\sum_{n=0}^{\infty} \frac{t^n}{5^{n+1}} = \frac{1}{5} \sum_{n=0}^{\infty} \left(\frac{t}{5}\right)^n = \frac{1}{5} \cdot \frac{1}{1-\frac{t}{5}} = \frac{1}{5-t} \quad \text{עבור } |t| < 5$$

בהיטוי הנסקת ולכן מתקבל  $\sum_{n=0}^{\infty} \frac{t^n}{5^{n+1}} = \frac{1}{5-t}$  מתקבל  $B=5$   
 נשים לב ש  $x \in (-5, 5)$  עבור  $B=5$

לפי משפט אינטגרציה איברי איברי, נלב  $[a, b] \subseteq (-5, 5)$

$$\sum_{n=0}^{\infty} \frac{x^{n+1}}{(n+1)5^{n+1}} = \sum_{n=0}^{\infty} \int_0^x \frac{t^n}{5^{n+1}} dt = \int_0^x \sum_{n=0}^{\infty} \frac{t^n}{5^{n+1}} dt = \int_0^x \frac{1}{5-t} dt$$

$$= -\ln(5-t) \Big|_0^x = -\ln(5-x) + \ln 5 = \ln\left(\frac{5}{5-x}\right)$$

נבדוק את התכונות הנדרשות

עבור  $x=5$ : מתקבל הנורו המתקרב  $\sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{n+1}$

עבור  $x=-5$ : מתקבל  $\sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-5)^{n+1}}{(n+1)5^{n+1}} = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^{n+1}}{n+1}$  מתקבל לפי ז'קובי

קסדס:  $\sum_{n=0}^{\infty} \frac{x^{n+1}}{(n+1)5^{n+1}} = \ln\left(\frac{5}{5-x}\right)$  תחום ההתכנסות:  $-5 \leq x < 5$

נ. נשים לב ש  $\sum_{n=0}^{\infty} \frac{3^n x^{n+1}}{(n+1)n!} = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{3^n}{n!} \int_0^x t^n dt$

$$\sum_{n=0}^{\infty} \frac{3^n t^n}{n!} = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(3t)^n}{n!} = e^{3t}$$

לפי  $\sum_{n=0}^{\infty} \frac{(3t)^n}{n!}$  מתקבל קדס נלב  $t \in B$ , עבור  $B=8$  נשים לב ש

לפי משפט אינטגרציה איברי איברי, נלב  $x$

$$\sum_{n=0}^{\infty} \frac{3^n x^{n+1}}{(n+1)n!} = \sum_{n=0}^{\infty} \int_0^x \frac{(3t)^n}{n!} dt = \int_0^x \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(3t)^n}{n!} dt = \int_0^x e^{3t} dt$$

$$= \frac{e^{3t}}{3} \Big|_0^x = \frac{e^{3x}}{3} - \frac{1}{3}$$

תחום התכנסות:  $x$

(2) נכתוב  $\sum_{n=0}^{\infty} \frac{n}{2^n} = \sum_{n=0}^{\infty} n x^n \Big|_{x=\frac{1}{2}}$  ונשים לב ש  $n x^n = x \cdot (x^n)'$

$$\sum_{n=0}^{\infty} n x^n = x \sum_{n=0}^{\infty} (x^n)' = x \left( \sum_{n=0}^{\infty} x^n \right)' = x \left( \frac{1}{1-x} \right)' = \frac{x}{(1-x)^2}$$

נשים לב ש  $B=1$  ולכן נלב ש  $x \in [0, \frac{1}{2}]$  תחום התכנסות

לכן, נגזירה איברי איברי קטור מוצדקת בתחום הפתוח  $[0, \frac{1}{2}]$  תחום התכנסות

התכנסות ובו נדרש תנאי מתקבל קדס.

נאמר האופן נשים לב ש  $(x^n)' = n(x^{n-1})' = n(n-1)x^{n-2}$  ומכאן:

$$\sum_{n=0}^{\infty} n(n-1)x^n = x^2 \sum_{n=0}^{\infty} (x^n)'' = x^2 \left( \sum_{n=0}^{\infty} x^n \right)'' = x^2 \left( \frac{1}{1-x} \right)'' = \frac{2x^2}{(1-x)^3}$$

לכן בתחום  $[0, \frac{1}{2}]$  נקבל קסדס:

$$\sum_{n=0}^{\infty} n^2 x^n = \sum_{n=0}^{\infty} n(n-1)x^n + \sum_{n=0}^{\infty} nx^n = \frac{2x^2}{(1-x)^3} + \frac{x}{(1-x)^2}$$

$$= \frac{2x^2 + x(1-x)}{(1-x)^3} = \frac{x^2 + x}{(1-x)^3}$$

החיבור הוא יותר שקט הטורים מתכנסים בהחלט בקטע  $[0, \frac{1}{2}]$  שהוא בתוך רצום ההתכנסות ולכן יותר לסמוך את סך האיברים קל סדר.

$$S = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{n^2}{2^n} = \frac{x(x+1)}{(1-x)^3} \Big|_{x=\frac{1}{2}} = \frac{\frac{1}{2} \cdot \frac{3}{2}}{\frac{1}{8}} = 6 \quad \text{נקבל}$$

$$R = \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{(2n+2)(2n+3)}{2n(2n+1)} \right| = 1 \quad \text{ל (3)}$$

פ. נקבע לגייה איבר איבר של הטור  $f(x) = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^n x^{2n+1}}{2n(2n+1)}$  בתחום ההתכנסות.

$$\text{ונקבל} \quad f'(x) = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^n x^{2n}}{2n}$$

$$f'(x) = \sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n x^{n-1} = -x \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n x^{2n} = -x \sum_{n=0}^{\infty} (-x^2)^n = \frac{-x}{1+x^2}$$

$$f'(x) = -\frac{1}{2} \ln(1+x^2) + C \quad \text{ע. אינטגרציה נקבל}$$

נציב  $x=0$  בטור שקבלנו נקודת עקור  $f'(x)$  ונקבל  $f'(0) = 0$  ולכן  $C=0$ .

$$f'(\frac{1}{2}) = -\frac{1}{2} \ln(1\frac{1}{4}) \quad \text{ולכן}$$

$$R = \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{n \cdot 4^{n+1}}{4^n (n+1)} \right| = 4 \quad \leftarrow f(x) = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^{n-1} n x^{n-1}}{4^n} \quad \text{ל (4)}$$

פ. נקבע אינטגרציה איבר איבר של הטור בתחום ההתכנסות

$$\int f(x) dx = C + \sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^{n-1} x^n}{4^n} = C - \sum_{n=1}^{\infty} \left(\frac{-x}{4}\right)^n = C - \left(\sum_{n=0}^{\infty} \left(\frac{-x}{4}\right)^n - 1\right)$$

$$= C + 1 - \frac{1}{1 + \frac{x}{4}} = C + \frac{1 + \frac{x}{4} - 1}{1 + \frac{x}{4}} = C + \frac{x}{4+x}$$

$$f(x) = \left(C + \frac{x}{4+x}\right)' = \frac{4}{(4+x)^2} \quad \text{נל}$$

$$f(1) = \frac{4}{(4+1)^2} = \frac{4}{25} \quad \text{ולכן}$$

נעם להציב  $x=1$  משום שצרכא בתחום ההתכנסות

$$a_n = \frac{1}{n^3 \cdot 3^n} \quad \text{בומר} \quad \sum_{n=1}^{\infty} \frac{x^n}{n^3 \cdot 3^n} \quad \text{ל (5)}$$

$$R = \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{a_n}{a_{n+1}} \right| = \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{(n+1)^3 \cdot 3^{n+1}}{n^3 \cdot 3^n} \right| \quad \text{נל נל נקודת}$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} \left(\frac{n+1}{n}\right)^3 \cdot 3 = 3$$

עקור  $x=3$  מתקם  $\leftarrow \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n^3}$

עקור  $x=-3$  מתקם  $\leftarrow \sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^n}{n^3}$  והתאם ולק מתקם.

ולק תחום ההתכנסות הוא  $[-3, 3]$ .

כפי בלומר:  $a_n = \frac{1}{(n+1) \cdot 2^{n+1}}$  בלומר,  $\sum_{n=0}^{\infty} \frac{x^n}{(n+1) \cdot 2^{n+1}} = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{x^{n+1}}{(n+1) \cdot 2^{n+1}}$  12

כפי בלומר:  $R = \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{(n+2) \cdot 2^{n+2}}{(n+1) \cdot 2^{n+1}} \right| = 2$

עקור  $x=2$  מתכבד  $\leftarrow \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{2n}$

עקור  $x=-2$  מתכבד  $\leftarrow \sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^n}{2n}$  סור ליקני ולק מתקם קתני.

לק תחום ההתכנסות הוא  $[-3, 3)$  הסור מתקם קתני.

ק  $(-3, 3)$  וקתני ק  $x=3$ .

כפי בלומר:  $a_n = \frac{(-1)^n}{n+1}$  בלומר  $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^n (x-2)^n}{(n+1)}$  13

כפי בלומר:  $R = \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{n+2}{n+1} \right| = 1$

הסור מתקם לב  $|x-2| < 1 \Leftrightarrow -1 < x-2 < 1 \Leftrightarrow 1 < x < 3$

עקור  $x=1$  מתכבד  $\leftarrow \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n+1} = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^n (-1)^n}{n+1}$

עקור  $x=3$  מתכבד  $\leftarrow \sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^n}{n+1}$  סור ליקני ולק מתקם קתני.

לק תחום ההתכנסות הוא  $(1, 3]$  הסור מתקם קתני ק  $(1, 3)$ .

וקתני ק  $x=3$ .

3.  $\sum_{n=1}^{\infty} (2^{2n} + 3^{2n})(x-1)^{2n} = \sum_{n=1}^{\infty} (2^{2n} + 3^{2n}) x^{2n}$

כפי קיסי אגדור:  $\frac{1}{R} = \lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{2^{2n} + 3^{2n}} = \lim_{n \rightarrow \infty} 3^2 \sqrt[n]{\left(\frac{2}{3}\right)^{2n} + 1} = 27$

הסור מתקם לב  $|x-1|^3 < \frac{1}{27} \Leftrightarrow |x-1| < \frac{1}{3} \Leftrightarrow \frac{2}{3} < x < \frac{4}{3}$

עקור  $x = \frac{4}{3}$  מתכבד  $\leftarrow \sum_{n=1}^{\infty} (2^{2n} + 3^{2n}) \left(\frac{1}{3}\right)^{2n} = \sum_{n=1}^{\infty} \left(\left(\frac{2}{3}\right)^{2n} + 1\right)$

עקור  $x = \frac{2}{3}$  מתכבד  $\leftarrow \sum_{n=1}^{\infty} (2^{2n} + 3^{2n}) \left(-\frac{1}{3}\right)^{2n} = \sum_{n=1}^{\infty} \left(\left(\frac{2}{3}\right)^{2n} + 1\right)$

לק תחום ההתכנסות הוא  $\left(\frac{2}{3}, \frac{4}{3}\right)$  הסור לב הסור מתקם קתני.

$$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{3^n + (-2)^n}{n} (x+1)^n = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{3^n + (-2)^n}{n} \cdot x^n \quad | \quad 1$$

נסו ב N.B.:

$$R = \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{3^n + (-2)^n}{n} \cdot \frac{n+1}{3^{n+1} + (-2)^{n+1}} \right|$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{3^n (1 + (-\frac{2}{3})^n)}{3^{n+1} (1 + (-\frac{2}{3})^{n+1})} = \frac{1}{3}$$

הטור מתכנס ב  $-\frac{1}{3} < x < -\frac{2}{3} \iff |x+1| < \frac{1}{3}$

עקור  $x = -\frac{1}{3}$

$$\leftarrow \sum_{n=1}^{\infty} \frac{3^n + (-2)^n}{n} \left(-\frac{1}{3}\right)^n = \sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n \frac{1 + (-\frac{2}{3})^n}{n}$$

עקור  $x = -\frac{2}{3}$

$$\leftarrow \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1 + (-\frac{2}{3})^n}{n} \quad \text{(ע"י הרקור עם  $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n}$ )}$$

אם תחום ההתכנסות הוא  $(-\frac{1}{3}, -\frac{2}{3})$  קיימים גם הטור מתכנס קהלים.

$$\sum_{n=1}^{\infty} n^a (x-x_0)^n \quad | \quad 1$$

נסו קיסי אדמר:

$$\frac{1}{R} = \lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{n^a} = 1$$

ונקבל ההתכנסות עקור  $|x-x_0| < 1$  י"ע,  $-1+x_0 < x < 1+x_0$

עקור  $x = x_0 + 1$

$$\leftarrow \sum_{n=1}^{\infty} n^a \quad \text{מתכנס קהלים עקור } a < -1 \text{ ומתכנס אומר}$$

עקור  $x = x_0 - 1$

$$\leftarrow \sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n n^a \quad \text{מתכנס קהלים עקור } a < -1$$

מתכנס קהלים עקור  $-1 \leq a < 0$

מתכנס עקור  $a \geq 0$

$$\sum_{n=1}^{\infty} n! (x-a)^n \quad | \quad 2$$

נסו ב N.B.

$$R = \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{n!}{(n+1)!} \right| = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n+1} = 0$$

אם הטור מתכנס עקור  $x-a=0$  י"ע, שיהיה קהלים עקורו הטור

מתכנס הוא  $x=a$

לדוגמה  $(\arctan x)' = \frac{1}{1+x^2}$

ישמש קהלים ב הטור  $|x| < 1$

$$\sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n x^{2n} = \frac{1}{1+x^2}$$

קיימים ההתכנסות הטור עם אינטגרציה

$$\int_0^x \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n t^{2n} dt = \int_0^x \frac{1}{1+t^2} dt$$

$$= \arctan t \Big|_0^x = \arctan x$$

$$\sum_{n=0}^{\infty} \int_0^x (-1)^n t^{2n} dt = \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{t^{2n+1}}{2n+1} \Big|_0^x = \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{x^{2n+1}}{2n+1}$$

$$\rightarrow \arctan x = \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{x^{2n+1}}{2n+1} \quad | \quad |x| < 1$$

כי  $x=1$  קיבלנו את הסדרה  $\sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{1}{2n+1}$

$$\sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{1}{2n+1}$$

$$\frac{\pi}{4} = \arctan(1) = \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{1}{2n+1} = 1 - \frac{1}{3} + \frac{1}{5} - \frac{1}{7} + \dots$$

$$\pi = 4 \left( 1 - \frac{1}{3} + \frac{1}{5} - \frac{1}{7} + \dots \right)$$

$$e^x = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{x^n}{n!} \quad (7)$$

$$e^{-x^2} = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-x^2)^n}{n!} = 1 - x^2 + \frac{x^4}{2!} - \frac{x^6}{3!} + \dots = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n (x^{2n})}{n!}$$

הערות:  $x^2$  הוא המשתנה

$$\int_0^x e^{-t^2} dt = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n \cdot x^{2n+1}}{n! (2n+1)}$$

$$\int_0^1 e^{-t^2} dt = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n}{n! (2n+1)} = 1 - \frac{1}{3} + \frac{1}{10} - \frac{1}{42} + \frac{1}{216} - \frac{1}{1320} + \dots + r_n$$

$$|r_n| \leq |S - S_n| < a_{n+1} \quad \text{כאשר } a_{n+1} = \frac{1}{(n+1)! (2n+3)}$$

$$a_{n+1} = \frac{1}{(n+1)! (2n+3)} < \frac{1}{1000}$$

לכן, עבור  $n=4$  נקבל  $\int_0^1 e^{-x^2} dx \approx 1 - \frac{1}{3} + \frac{1}{10} - \frac{1}{42} + \frac{1}{216} \approx 0.747$

$$\int_0^1 e^{-x^2} dx \approx 1 - \frac{1}{3} + \frac{1}{10} - \frac{1}{42} + \frac{1}{216} \approx 0.747$$